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De unde provine celebrarea zilei de 8 Martie ca Ziua Internațională a Femeilor?
De mai bine de un secol, ziua de 8 Martie a fost și continuă să fie o zi a rezistenței femeilor din clasa

muncitoare, făcând legătura între mișcarea de eliberare a femeilor și cea a clasei muncitoare.
Importanța acestei zile datează încă din 8 martie 1857, când muncitoarele de la o fabrică de îmbră-

căminte din New York au organizat o grevă în care cereau ca ziua de muncă să fie redusă de la 12 ore
la 10 ore, salarii mai mari, condiții mai bune de muncă și drepturi egale pentru femei. Greva a fost
incheiată prin intervenția brutală a poliției, cu multe femei arestate și agresate (fizic și psihic).

Cincizeci și unul de ani mai târziu, pe 8 martie 1908, femei aparținând muncitoarelor din ateliere
de ace au intrat în grevă în onoarea și pentru susținerea grevei surorilor de la fabrica de îmbrăcăminte
din 1857, cerând de data aceasta și închiderea atelierelor ilegale, oprirea exploatării muncii copiilor și
dreptul la vot pentru femei.

În 1910 Clara Zetkin, activistă socialistă germană, propune ca data de 8 Martie să fie sărbătorită
ca Ziua Internațională a Femeilor, pentru a comemora cele doua greve mai sus menționate și pentru
a stabili un cadru favorabil discuțiilor populare, pentru susținerea rezistenței femeilor muncitoare și
pentru o mai bună organizare a acestora pe întreg globul.

Doi ani mai târziu, în 1912, susținătorii Mișcarii Internaționale a Muncitorilor Industriali intră în
grevă la o fabrică de textile din Lawrence, eveniment cunoscut sub numele de Greva Pâinii și Tranda-
firilor. Aceasta a fost făcută în mare parte de femei și imigranți ca răspuns la micșorarea salariilor de
către patronii inspirați de o nouă lege care reducea maximul de ore lucrate pe săptămână. Chiar dacă
această grevă nu a avut loc pe 8 Martie, ea s-a întâmplat în primăvară și mesajul acesteia s-a răspândit
în foarte multe direcții, în care clasa munctioare cere atât drepturile de bază necesare vieții cât și lucruri
care să le facă viața mai bună, Greva Pâinii și Trandafirilor continuând să fie un punct de referința a
zilei internaționale a femeilor.

De ziua internațională a femeilor din 1917, un grup de femei aflate în grevă la o fabrică de textile
din Petrograd, Rusia a declanșat Revoluția Rusă, cerându-le soților și fraților lor să li se alăture. Ele
au reușit să mobilizeze 90.000 de muncitori să-și ceară pâinea, oprirea războiului și represiunii țariste.

Încă de la începutul anilor 1900, Ziua Internațională a Femeilor a fost folosită de muncitori și
muncitoare în primul rând ca și zi de rezistență și de organizare și în al doi-lea rând ca și zi de sărbătoare
și comemorare a luptei dure dusă de proletarii din întreagă lume. Multe țări, incluzând Afganistan, Cuba,
Vietnam, Rusia, celebrează ziua de 8 martie ca și sărbătoare oficială.

Nu trebuie să permitem ca istoria și semnificația zilei de 8 Martie să fie diluată de agenda burgheză,
la fel cum s-a întâmplat și cu Ziua Muncii (1 Mai) care a dobândit între timp alte semnificații. Din
păcate, odată cu strategiile de marketing ale marilor corporații care nu vor decât să vândă și să facă
bani pe seama imaginii femeilor, această zi a devenit una în care o floare sau un mărțișor ne poate face
să uităm de societatea sexistă în care trăim și inegalitățile şi formele de opresiune cu care ne confruntăm
zilnic.

Este foarte important să ducem mai departe lupta surorilor noastre care, in 1857 și in 1908, au
luptat pentru abolirea patriarhiei, sexismului și capitalismului ca și sisteme de opresive interconectate.
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